

分管副区长督办均强路上一大怪

汽车违停路中央 多管齐下除顽疾

■ 本报记者 赵煜 韩爱青 文/摄

日前,市民刘先生通过天津日报新媒体“16区主官周记·政民连心桥、有事您说话”栏目留言反映,北辰区普东街均强路乱停车现象严重,车辆竟然停到了马路中央,呈“八”字形双排停放,双向四车道变成了两车道,影响了道路通行。

近日,记者在均强路现场看到,违停现象比较集中的是从普济河东道到国宜道一段,在靠近国宜道这边,有30多辆车停在马路中央。驾驶员们在道路中央线两侧按照“八”字形停放车辆。道路本来是双向四车道,因为车辆在路中央停放,占据了两条车道,道路被人为缩减成双向两车道。

均强路两侧可以停车,驾驶员们为何要将车停在路中央?记者在周边走了一圈发现,均强路周边较为繁华,有30多个菜市场、一所学校、一所幼儿园和一所医院,而且道路周边底商多,部分经营者拿墩子占路边车位,还有一些经营电动自行车维修业务的,把修好的自行车或者在卖的二手自行车摆在路边,占据了不小停车位。前来办事的驾驶员见路边实在没地方停车,就把车停在路中央,久而久之,大家形成了习惯,尽管管理部门多次治理,但收效甚微,已经成了顽疾。

北辰区政府分管副区长了解到此情况后,组织公安北辰分局、区城管委、属地政府部门等各相关单位,于4月18日在普东街道办事处召开关于道路停车乱象整治工作会议,明确工作目标,要求各职能部门通力合作开展区域通行秩序整治工作。据介绍,均强路在北辰区普东街界内,白天车流量大,晚间

政民连心桥 有事您说话



治理前



治理后

因为道路两侧有流动摊贩,车流量也不小。道路周边坐落有宝利新苑等7个大型居住社区,常住人口2.3万人,机动车保有量1.1万余辆,人员密集程度高。老旧社区较多、商业发达,造成周边区域停车设施及场地与群众停车需求之间差距较大。

针对上述问题,公安北辰分局组织

交警支队、交警秩序管理大队、宜白大队深入均强路地区实地调研,制定治理方案,并迅速开展常态化交通违法治理工作。属地宜白路大队每天早晚高峰时段,安排警力在均强路地区开展违停治理。日常勤务中安排违停治理组,固定在均强路沿线及周边道路,针对道路中心停放、路侧双排、未按规定停放等

交通违法行为,不间断开展治理。在此基础上,根据晚间天气回暖,群众出行购物、餐饮机动车流量大幅提升的现状,安排治理组对均强路违法停车开展治理。连日来,支队每天出动警力25人次,巡查车80余次,处罚违法停车行为166笔、发送短信提示驶离信息581条、现场劝导驶离350余辆,始终保持对违法停车驾驶员的震慑力,治理效果初见成效。

同时,联合普东街道办事处,深入周边社区,通过派发提示单、联合小区物业执勤走访等多种方式,强化违法停车危害宣传工作,引导群众规范停车。该街综合执法大队也每日派出7名队员,对底商经营者拿墩子和电动自行车占路等行为进行劝阻和清理,每日可以清理出30多个停车位。通过联合清理、增设社区及周边区域临时停车场地、规划商贩售卖区域等多种方式,规范均强路周边动态交通秩序,清理占道摆摊设点,以期从根本上改善均强路及周边区域通行现状。

4月23日上午,记者再次前往均强路,看到普东街综合执法大队的执法人员与交警宜白路大队的民警正在联合执法,均强路违停乱象明显改善。



微信搜一搜

天津日报

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描下方二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

电话尚未说完 报警人便失联

“警”急救援 火场救出昏迷男子

本报讯(记者 韩爱青)一男子拨打报警电话称自己家有异响,事情还没说完,电话就挂断了。民警们感觉不对劲,持续追查,终于找到了在火中昏迷的男子,及时施救,男子转危为安。

“我家停电了,屋子里烟味还挺大的,现在呛得不行了……”4月17日23时47分,公安北辰分局果园新村派出所接到一名男子的求助电话。“我们现在就出警,您家里是否发生火灾?您的地址说一下!”当民警进一步询问时,男子只匆匆说了个模糊的地址,电话便断了。民警再次拨打对方的手机号,无人接听。

民警感觉不对劲,查到具体地址后与辅警一起赶到男子的居住地,使劲敲门,可无人应答。民警立即联系开锁人员到场协助,当门被打开的一瞬间,一股浓烟从屋内窜出,且屋里漆黑一片。民警与辅警立即进入屋内,找了一块湿布,捂住口鼻,一边呼喊一边摸索寻找,终于在一间屋里发现男子身影,便赶紧把男子抬到门外安全地带。民警立即为男子进行心肺复苏,120急救人员赶到后,将男子送往医院急救。因抢救及时,男子转危为安。

消防人员检查发现,因未熄灭的烟头引燃可燃物造成男子家中烟雾弥漫,幸亏民警及时赶到,否则火势一旦蔓延,后果不堪设想。

热恋男友显形 原来只为图财

我们谈恋爱吗? 骗你钱的那种

■ 本报记者 黄萱

本以为是“天赐良缘”,殊不知是“爱情陷阱”、“网络交友”类诈骗,不但骗钱,还骗感情。近日,公安武清分局打击犯罪侦查支队,破获一起以婚恋交友为名实施的诈骗案,抓捕一名犯罪嫌疑人。

最近,市民小慧(化名)有一肚子委屈诉说。小慧谈了一个多月的网恋,被骗了两万余元。小慧是在校学生,自今年2月份在交友平台上认识小志(化名)后,就处于热恋中。但恋爱没多久,本来说自己27岁工作稳定的小志居然失业了,开始以各种理由找女朋友小慧借钱。有时说是自己银行卡丢了没钱吃饭,有时是家人生病住院没钱交住院费……小慧一开始也有点犹豫和怀疑,但是在男朋友的声声“宝贝”的甜言蜜语中逐渐迷失,一个月的时间陆陆续续给小志转了两万余元。

小志只借钱从来不还钱的行为让小慧慢慢感觉不太对劲,于是报警。公安武清分局打击犯罪侦查支队接到该案件后,进行了分析研判,民警通过案件资金流向,与信息流进行比对,最终锁定了犯罪嫌疑人冉某。为最大限度挽回被害人损失,避免钱款被嫌疑人进一步挥霍,打击犯罪侦查支队组织精干警力奔赴重庆开展工作,成功抓获冉某。

经讯问,嫌疑人冉某对其以非法占有为目的,虚构事实诈骗两万多元的犯罪事实供认不讳,现已被公安武清分局依法刑事拘留。

投标文件连续重复 两企业被认定为串通投标 跳槽员工图省事 坑苦新老东家

■ 本报记者 高立红

一名跳槽员工,凭自己的工作“实力”坑苦了两个东家。使用自己的习惯模板,用于先后两家供职企业,导致两企业被认定为串通投标,不但双双损失近500万元的项目机会,还被招标单位严厉惩戒,被列入黑名单。

涉案标书制作者钱某在原告某设备公司工作近20年后辞职,随后进入被告某制造公司从事同种工作,其为被告制作的标书被用于一项近500万元项目的投标过程中出事故。招标公司发现,两家公司的投标文件中有两处超过60个连续字符的重复部分,从而认定两家公司为串通投标,导致两家公司都没有投中这个项目。不仅如此,招标公司还对被告公司严厉惩戒,将原告公司列入黑名单,两年内不得再行投标。

原告公司到天津市和平区人民法院提起知识产权诉讼,状告被告公司雇佣其离职职工,抄袭原告标书内容,此行为侵犯了原告的商业秘密,且构成著作权侵权。被告某制造公司承认钱某在离职一个月后入职被告处,及其在编写被告标书过程中,使用其制作的格式化(符合标准化)条款,造成两家公司在涉案投标文件中有两处超过60个连续字符的重复的事实,同时被告公司承认未尽到审慎管理与注意义务,但主张未侵犯原告商业秘密及著作权。

和平区人民法院经审理认为,虽然原告的标书属于《最高人民法院关于审理侵犯商业秘密民事案件适用法律若干问题的规定》中招标投标公示,但涉案相关内容为经反复使用的通用条款,且已在招投标网站上公示,不属于不为公众所知悉的商业秘密范畴。但涉案标书两处超过60个连续字符重复使用部分体现了原告的选择和判断,具有独创性,原告对此享有著作权,被告未经许可使用,侵犯了原告的著作权,应承担相应的侵权赔偿责任(赔偿相关损失3000元)。

本案是规范招投标市场主体行为的典型案例。承办法官近日回访得知,当事企业已持本次胜诉判决书向招标企业进行沟通和解释,最终获得招标企业的谅解,被移出黑名单。

深圳罗湖区大望桥主拱顺利合龙

近日,由中铁十八局承建的深圳罗湖区大望桥主拱顺利合龙,标志着项目施工又完成一个重要节点。大望桥拆除重建工程西起沙湾路,东至大望大道,道路全长288米(其中桥梁段长233米),主跨为215米网状吊杆跨深埋水库拱桥。建成后将进一步优化完善深圳市罗湖区大望、梧桐片区路网结构。



石玉珠 刘领军

书香砺初心 阅读砺使命

日前,第三届全民阅读大会在云南昆明开幕,旨在引导更多群众参与到阅读中,进一步涵育爱读书、读好书、善读书的社会风尚。中铁十八局四公司云南管理部积极响应,举办了“书香砺初心,阅读砺使命”主题活动,通过独特诵读、闪电分享、同读一本书等形式,组织项目职工分享读书心得,碰撞思想火花。



王景

数智赋能建筑业 共建共享共进化

4月25日至26日,由中国施工企业管理协会主办的第十八届工程建设行业信息化发展大会在浙江嘉兴召开。作为施工企业数字化转型代表,中铁十八局三公司再次受邀参加大会并作主旨发言和专场分享。该公司郑万高铁苏家窑隧道获智能建造典型案例,财务信息化系统应用获财务数字化典型案例。杨建宾 陶天伦



企业简讯 >>>

银洲湖高速公路TJ05标 主体完工

日前,随着苍山中桥最后一根箱梁吊装就位,由中铁十八局承建的银洲湖高速公路TJ05标箱梁架设全部完成,为全线首家完成主体施工任务的单位。银洲湖高速公路项目作为广东省、江门市重点建设项目,全长53.355千米,是江门市融入粤港澳大湾区建设的先行工程。



杨锦辉 覃事电

激发劳动热情 高水平完成目标任务

4月27日,为进一步激发广大员工的劳动热情和创造活力,驻津央企中铁十八局五公司在石港城站前二标东官道制梁场召开2024年度劳动竞赛推进会暨建家建线观摩会,活动现场宣读了劳动竞赛实施方案和表彰通报,号召和激励员工高起点、高质量、高标准、高水平完成各项目目标任务。



费晓欢 徐辉

地库垃圾无人清理 人防门后臭气熏天 单元门禁无法正常使用

网友反映小区问题多 街道物业来处理

网友“尼加拉瓜大阿哥”留言:东丽区华明镇秀拉花园地库垃圾已经堆放半年之久,无人清理;地库人防门后成了大小便之处,臭气熏天;小区单元门禁长期未正常使用,人员随意进出;地下室物业房屋存放绿化使用的汽油、住宿绿化人员;楼门口台阶损坏一年多未修理,进出容易摔倒。

东丽区华明街道办事处回复:华明街高度重视,已经责成工作人员核实处理。秀拉花园地库垃圾均日产日清,不存在半年未清理的问题;地库人防门后大小便问题,属于不文明行为,物业已在人防门处张贴提示并加大消杀力度,同时安排人员巡视,一经发现及时制止;经巡视,目前小区内楼栋单元门禁均正常使用,未发现故障;地下室没有发现存放汽油以及绿化人员住宿问题;楼门口台阶损坏一事,已督促物业公司及时排查,发现问题及时维修。

整理:本报记者 黄萱

“长途骑行,水尽粮绝,急求好心人给个饭钱。”

“落难骑友”求助 真假难辨

■ 本报记者 韩爱青 赵煜 黄萱 文/摄

穿着骑行服、戴着头盔、骑着山地自行车……一应骑行装备俱全,看起来像是普通的骑行者。可有点不一般的是,他们每到一处,就会举起一块写着求助信息的白布,向市民求助索要饭钱。从去年开始,我市不断出现这样的骑行者,他们的求助究竟是真是假的?

4月26日9时10分左右,市民张先生在北辰区辰昌路与佳宁道交口的地铁1号线高架桥上,见到了举着白布求助的骑行者,“他们是外地口音,向过往的市民和司机要钱。”

记者稍后赶到现场,桥下的这两人看起来也就20多岁,穿着橙色的骑行服,戴着头盔和防晒口罩,旁边放着两辆山地自行车,车上还有两个大包。发现记者靠近时,他们较为警觉,赶紧把白布收了起来。

两名骑行者自称来自贵州省贵阳市,因为工作太累选择辞职外出

散心。他们自费几千元购买了装备,全国各地骑行,至今已经出来两三个月了。最近一周,身上带的钱花光了,于是就在白布上写了求助信息,向好心的市民要个吃饭钱。“有人给吗?”“有。”“最多给多少?”“也就给个饭钱。”

两名骑行者说,他们觉得跟别人要钱挺不好意思。在记者再三请求下,他们终于同意展开白布,但不允许拍照。“长途骑行,水尽粮绝,急求好心人给个饭钱。”白布上写着这样几行字。记者提出帮他们报警求助,被拒绝。二人说,下一站要骑行去北京,到北京准备先打工,送外卖挣钱,存够钱后再继续骑行。记者还看了一下他们车上的大包,里面都是衣服。

见记者执意报警,两人匆匆骑上车,顺着辰昌路飞快地向北辰道方向骑去。

一直在围观的一位市民告诉记者,他们手里的白布不是一直展开的,看到有人靠近就收起来,看到汽车经过,才展开给车里的人看。

此前,记者曾两次接到市民提供的线索,称见过这样一边骑行一边举着大白布找市民要钱的骑行者。但因为这些人流动性较强,当记者赶到现场时,他们就离开了。

记者联系了本市几位骑行爱好者,“不论是初学者还是穷游的,骑行者装备里一定有车辆维修工具和打气筒,如果没有这样的装备,一准儿是骗钱的。”骑行爱好者老李说,“这些人一看就有问题,车子上都没有泥。”

记者查询各地的新闻,发现很多地方都出现过这样的骑行者,长沙、成都、宁波、太原、淄博……同样举着白布求助。这些人求助的地方,大部分远离市中心,且一见到执法人员或民警立即离开。不少人对他们骑行者的身份存疑,甚至有人在街头怒怼,这些所谓的骑行者往往不回应,收拾好东西就离开。

警方提示:市民一旦发现此类骑行“求助者”,应在第一时间向辖区派出所寻求帮助。无论其身份真假,都能得到妥善处置。

区域观察 >>>

行走大运河 玩转通武廊

“通武廊”文旅交流季“五一”期间在武清区启幕

“五一”期间,2024年“通武廊”文化和旅游交流季暨第二届大运河文化节系列活动将在武清区拉开帷幕。活动主会场设在武清区文化公园,并设有创意米兰景区、津溪桃源景区、隆悦城3个分会场。5月1日至5日,形式多样、内容丰富的百余场文旅活动将与广大游客见面。

据了解,此次活动主会场包含四大板块。其中,主舞台板块将开展包含“通武廊”文化和旅游交流季暨第二届大运河文化节开幕式、京津冀地区文艺表演、花会调演、武术表演、舞蹈专场、戏曲专场等在内的14场文艺演出;街区展示展卖板块的产品汇集京津冀地区非遗文创产品、特色农产品等,进一步激发区

域文旅消费活力;“两馆一院”板块依托区图书馆、博物馆,开展诗词游园会、“武清宝藏行”系列闯关打卡活动,同时首次推出实景剧本杀等图书馆、博物馆“奇妙夜”系列活动,丰富文化普及方式,弘扬优秀传统文化;互动体验板块将组织“武清行迹图——百米长卷画运河”、“最美‘通武廊’”优秀作品摄影展等活动,增加沉浸式场景互动体验感。

活动三大分会场同样精彩纷呈,亮点频现。特别值得一提的是,万众期待的“运河千年”灯光秀将于5月1日晚19:30亮相创意米兰生活广场。灯光秀以时间为轴,以“运河文化”为故事核心,通过大运河四大发展节点解读武清大运河沿岸延

生的文化与奇妙见闻,沉浸式讲述“运河文化”、“漕运文化”辉煌的过去、充满生机的如今与鹏程无限的未来。5月1日至3日,创意米兰景区还将呈现光潮主题美食文创市集、闪光精灵百人大巡游、星光LIVE草坪乐队演出等丰富多彩的文娱活动。此外,津溪桃源景区以桃花文化为主题,精心打造“一环一带三园”精品旅游线路,采取“日游”与“夜游”、国风与现代相结合等方式推出非遗花秀展演、水幕灯光电影、电音演出等百余场活动。5月1日至5日,隆悦城将开展综艺演出、播放露天电影,同时配合沿街非遗文创美食项目,组织小丑巡游和不倒翁汉服表演,为游客提供全方位吃喝玩乐体验。刘菲菲